永康區崑山國小出版 0206 地震生命教育繪本— 《我一定會好好的》,用愛與希望紀錄生命故事, 讓生命勇敢無懼、永恆美好

時間飛逝,105年2月6日凌晨3時57分,一場突如其來的強烈地震,震垮多少家庭天人永隔,讓折翼天使來不及長大。三年過去了,時間雖然能療傷止痛,但歷史記憶永遠存在。賴前市長曾經說過:「不管時間經過多久,當回憶起0206地震,不是記得傷亡的數字,而是感念社會幫助的力量以及全體市民勇敢堅定面對巨變」。生命的



脆弱總在無常發生時感到特別無助,這場發生在小年夜清晨的地震,讓臺南市民在暗夜中驚慌失措中度過每一分每一秒,有人慶幸平安無事,有人卻身處瓦礫堆中等待救援。

尤其永康區維冠金龍大樓倒

塌横躺在永大路上,新聞畫面播出後,震驚全國。因為該棟大樓位於 崑山國小學區內,大樓內住了許多學生家長,一夕間可想而知震碎了 好多年輕家庭的築巢夢,也帶走崑山國小10位來不及長大的折翼天 使,讓人心酸不捨。舊址的殘垣瓦礫不再,「出雲居」(出運)藍圖叫 人期待未來;悲傷應當放下,記憶該用愛與希望讓生命永恆、美好。 崑山國小老師為能激勵學生揮別地震傷痛的陰霾,勇敢迎接未來,以

集體書寫記憶方式紀錄這一段生 命故事,接力完成《我一定會好 好的》生命繪本。

《我一定會好好的》生命繪本,從發想到發行,繪本小組除了訪談天使的父母,對故事的架構、敘寫的角度也有過無數次的



臺南市政府災害防救電子報 第75期,2019年/3月發行



討論、磨合,字字句句都斟酌再三,期盼讀者在故事之中亦能感受溫暖與激勵。特別一提的是,六年級學生成立的繪圖小組,當事件發生時正是懵懵懂的三年級,對生死課題仍感到疑惑、恐懼,如今,他們選擇以創作勇敢跨越這段生命中最奇特的記憶。繪本發行的初

衷,便是表達對生命的尊重、努力與堅持,期望孩子們能更勇敢無懼, 永恆美好,面對未來的困難與挑戰。

阿力是繪本的主要人物,是球隊的傑出隊員,與隊友<u>阿凱</u>對未來懷抱希望與期待。地震發生時,他被壓在瓦礫堆底下疼痛難忍,等待救援,黑夜伸手不見五指,恐懼無助的心情,全寫在臉上,從小配戴的小天使項鍊出現,一段追求生命答案的旅行於是開始。<u>阿力</u>能穿牆而過竟毫髮無傷;事發現場尋獲父母,卻無法近身擁抱;他的座位空缺,唯留紙鶴與卡片……。成了名符其實的透明人,他感到焦慮無助、痛苦悲傷,猶如孤雛徘徊在黑暗中,情緒瞬間崩潰……。就在滿懷沮

喪、失去勇氣時,學校的一盞燈光 讓<u>阿力</u>暫時有了依託,進而看見朋 友之愛、師生之情,終於了解:生 命雖無奈令人唏嘘,載滿愛與希 望,依舊可以乘風飛翔……,阿力 鼓足勇氣為自己畫下句點。

對身心尚未發展完全的學齡 兒童來說,第一次面對生離死別,



他們從來沒有想過,是剎那間無預警的消失,這是何等的悲傷,藉由 故事期能帶領孩子分享生命的經驗與討論,不因過度恐慌而滋生陰 影。余孟和校長說:「故事的結果雖然很悲傷,人生有了遺憾,但仍 希望讀者相信:當你需要溫暖時,總有一處光亮等待著,請你勇敢走 近它,努力再多走幾步,黑暗即將結束;如果願意,請你也給別人留 一盞燈,讓世界多一處光明。」

總的來說,生命這堂課是必須要學習的,不管從任何角度,《我一定會好好的》生命繪本,希望讀者能放下擔憂、壓力,苦痛會成為過去,愛才能讓生命永恆。相信希望、堅持努力,「我一定會好好的」,時間會讓一切都變好。(崑山國小 老師徐雲蘭)